

ПЯТНИЦА

13

июня 1941 г.

№ 137

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РИ ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

Адрес редакции:

с. Урень, Горьк. область, Дом советов

Примем активное участие в дорожном строительстве

Партия и правительство уделяют дорожному строительству большое внимание. Постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о строительстве шоссейной дороги Горький—Муром—Кулебаки является примером такой заботы. Оно воодушевляет трудящихся на борьбу с бездорожьем.

«Бурный рост социалистической индустрии, сельского хозяйства, развитие местной промышленности, автотранспорта, неуклонно растущий товарооборот и, наконец, военные нужды требуют скорейшей ликвидации бездорожья. Хорошие дороги нам нужны не только в мирное время. Они имеют огромное и военное значение» («Правда» за 29 мая с. г.).

Сейчас строительство дорог проводится новыми методами. Раньше дорожные работы растягивались на весь год, в силу чего оставалась масса недоделок. Теперь же такая практика устарела. Новые методы—подлинно массовое народное движение за хорошие благоустроенные дороги. Весь объем земляных работ, а также и подготовительные, должны быть завершены в одну декаду.

По решению исполкома райсовета председатели сельсоветов и колхозов с 5 июня должны организовать массовый выход колхозников и единоличников на дорожные работы. На строительстве и ремонте дорог должны работать 1906 человек и 851 лошадь. На это не предел. Район может выделить рабочей силы значительно больше, если каждый руководитель колхоза будет заботиться о благоустройстве дорог, если партийные и советские организации окажут должную помощь.

Правления колхозов со всей серьезностью должны продумать, сколько нужно выделить людей, чтобы выполнить план дорожных работ максимум в 10—12 дней. Из практики строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки видно, что работа выполняется хорошо там, где колхозы имеют свой необходимый инвентарь и инструменты. Стало быть, до выхода на дорожные работы надо подготовить необходимые ин-

струменты: носилки, тачки, лопаты и т. д. Рабочую силу выделять только со своим инструментом.

За период массового выхода (за 10—12 дней) в районе должно быть выполнено 29 тыс. куб. м. земляных работ, построено 7 километров грунтовой улучшенной дороги. Необходимо завезти 811 куб. м. камня, капитально отремонтировать 6 км. торцовой дороги по тракту Урень—Ветлуга, текущий ремонт 79 км. торцовых и грунтовых дорог по всем трактам, 1000 погонных метров мостов и ряд других работ.

Одновременно с новым строительством необходимо содержать исправными и построенные дороги и мосты. К сожалению, в районе к дорогам относятся не по-хозяйски. Руководители Устанского лесопункта и конторы завода имени Сталина дороги разрушают, не считаясь ни с чем. В результате такого отношения дорога по тракту Урень—Ветлуга с 20 мая непроезжа. Такое же положение и на тракте Урень—Красные Баки.

Настало время работ на дорожном строительстве, так как колхозы закончили весенние работы, рабочая сила высвободилась.

В прошлом году в силу отсутствия массово-политической работы строительство было пущено на самотек, и план не выполнили. Такого положения больше допускать нельзя.

Наш район располагает большими культурными силами, которые надо привлечь к дорожному строительству.

Основное внимание необходимо уделить на капитальный ремонт торцовой дороги по тракту Урень—Ветлуга, заготовку и вывозку камня. Камень надо вывозить из Каменского и Черновского сельсоветов. Но ряд колхозов имеют возможности брать камень ближе, тем самым облегчить и ускорить работу. Почти каждый колхоз может собрать 4—5 куб. м. на своих полях, в деревне, оврагах, речках.

А. Крылов.

Заведующий дорожным отделом.

Около 18 тысяч рублей наличными

Колхозники Карпунинского сельсовета, подписываясь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), дали займы государству 16 тысяч рублей — на 8 тысяч рублей больше прошлогоднего. 12.900 рублей внесено наличными. Деньги за заем колхозники вносят ежедневно. После первой

уплаты поступило еще 5 тысяч рублей.

Колхозники Больше-Козлянской артели из подписки 5600 рублей внесли уже 1200 рублей. Мало-Козлянской из 2800 внесли 1500 рублей. По тысяче рублей внесли колхозники Зубовской, Беляевской, Чернушенской артелей. И. Вилков.

На 11 тысяч рублей больше

Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах Семеновского сельсовета прошла успешно. Колхозники дали займы государству 47 тысяч рублей — на 11 тысяч рублей больше про-

Н. Оленев.

Радость колхозников

Колхозники Тулажского сельсовета в реализации займа приняли самое активное участие. Многие оплачивают подписку наличными.

В Половинновской сельхоз артели «Новый путь» подписка оформлена на 8500 руб. Четвертая часть суммы внесена наличными. В Средне Ворошиловской «Огонек» из 5100 руб. внесено наличными 3600 руб. 1800 руб. наличными внесли колхозники Тулаги.

Н. Волков.

Стахановцы — на месячный заработок

В швейной артели «Искра» 39 рабочих и служащих подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 6650 рублей. Каждый дал займы государству не меньше трехнедельного заработка. Стахановцы подписались на месячный заработок: А. С. Соловьев — на 450 руб., К. С. Ершов, П. В. Постников — на 350 руб. каждый, В. М. Пулин, П. А. Шашков и др. — на 300 рублей.

Н. Казаков.

Сводка

Выполнения плана мобилизации средств II квартала по району
Данные райфо на 11 июня 1941 года.

Наименование сельсоветов	Проц. выполнения	Занимаем. место
Уренский	73,6	11
Веденинский	79,0	9
Мизайловский	100,4	4
Черновский	64,0	12
Семеновский	34,2	14
Каменский	29,0	15
Темтовский	84,6	8
Карповский	15,8	16
Шалегский	103,8	3
Мальковский	86,7	6
Максимовский	55,4	13
Высоковский	97,7	5
Карпунинский	77,4	10
Копылихинский	12,0	17
Геревский	110,0	2
Тулажский	138,2	1
Ворошиловский	85,0	7

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер-министр Черчилль. Отвечая на вопрос, почему в течение более чем 6 месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев. В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Придадутся и будут прилагать-

ся все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимально мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен.

Потери немцев составляют 5 тыс. человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12 тыс. человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаясь операции в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо террито-

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Покончить с недооценкой кормовых культур

Сроки сева лугопастбищных трав, силосных и корнеплодов уже истекли. Хотя и установилась благоприятная погода, на 10 июня с. г. колхозы района не досеяли лугопастбищных 40 гектаров, план посева корнеплодов выполнен всего наполовину. Особенно плохо обстоит с севом силосных культур (подсолнуха). Из 40 га посеяно только 8.

Затягивают сев колхозы Высокосовского сельсовета (председатель тов. Мутовкин). Здесь по плану недосеяно лугопаст-

бищных 20 га, корнеплодов 12,5 га, силосных 4,5 га. В Копылихинском (тов. Кержаков) недосеяно 20 га лугопастбищных и 2 га корнеплодов, в Мальковском (тов. Мальков)—8,5 га корнеплодов и 3 га силосных, в Темтовском (тов. Грязнова)—6 га лугопастбищных и 5,5 га силосных.

А колхозы Ворошиловского, Горевского, Карповского, Максимова, Семеновского сельсоветов к севу силосных еще не приступали.

Пар пашут с запашкой навоза

Пять колхозов Семеновского сельсовета вывозят навоз и пашут пар. В Семеновском «Красный труженик» пар пашут тракторами. Вспахано 50 га, вывезено навоза—1000 возов. В Хмелевском «Дружные ребята» вспахано 10 га, вывезено навоза 600 возов. Пахари Александр Фомич и Василий Иванович Бархатовы нормы выполняют в полтора раза.

В Больше-Лопатинской сельхозартели «Ворошиловский боец» вспахано 30 га, а вывезено навоза 1000 возов, в Забегайхинском имени Молотова вспахано 10 га, вывезено навоза 500 возов, Федотовском «Красная заря» вспахано 50 га, вывезено навоза 1000 возов. Навоз в тот же день разбавляют и запахивают.

Н. Оленев.

Закончили посадку корнеплодов

В целях создания прочной кормовой базы для общественного скота, в колхозах Шалегского сельсовета сеют корнеплоды—кормовую свеклу. В Больше-Арьевском, Титковском и Больше-Шалегском посажено свеклы по одному гектару, в

остальных—по полгектару. В Титковской, Мало-Шалегской, Больше-Песочновской и Фоминской артелях готовят к сенокосу грабли, вилы, косы и лопатки.

К. Басов.

ТРАКТОРИСТЫ РАБОТАЮТ С ПРОХЛАДЦЕМ

В Мало-Козлянской сельхозартели имени Буденного (председатель тов. Кудрявцев) организовано проводят все полевые работы. Колхозники вспахали пара 28 га и вывезли навоза 300 возов. Навоз сразу же запахивают.

Вывозят навоз и пашут в Зубовском, Чернушинском и Больше-Козлянском колхозах.

В Больше-Карпунинском «Луч свободы» пар пашут

тракторами. Но следует сказать, что трактористы тт. Чуприн и Карасев, помощник бригадира тов. Лестников работают лениво, много времени тратят на отдых. Дневную норму выполняют всего наполовину. За весенний сев обе тракторные бригады (10 тракторов) вспахали всего 81 га, засеяли 17 га.

И. Вилков.

НА ПРОПОЛКЕ ОЗИМЫХ

Пятнадцать колхозниц Веденинской сельхозартели «Солнце полей» позавчера вышли на прополку озимых. Они очистили от сорняков 8 га посевов ржи.

В артели посажено 1 га кормовой свеклы, поднято 58 га паров, вывезено в пары 3100 возов навоза.

Ф. Орлов.

риальных притязаний». Операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Батва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потерь в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английского судостроения в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно три четверти английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие 6 месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РЕКОМЕНДУЮЩИХ

В системе мер, преследующих целью гарантировать отбор в партию действительно передовых и проверенных людей, рекомендации имеют большое значение.

Порядок обязательного представления вступающими в партию рекомендаций введен с VI партийного съезда. С тех пор в Уставе ВКП(б) это требование остается неизменным.

Рекомендация — ответственное и убежденное заверение партии в достойных качествах рекомендуемого лица. Поэтому каждый член партии, давая рекомендацию, должен знать рекомендуемого по совместной работе, как говорится в Уставе ВКП(б), не менее года. Длительная совместная работа позволяет лучше всего разобраться в морально-политическом облике людей.

Член партии, давая кому-либо рекомендацию для вступления в ВКП(б), поручается за товарища в целом, а не только за год совместной работы. Рекомендующий должен хорошо знать не только настоящего рекомендуемого, его роль на производстве, но и прошлое, и его поведение в быту.

Однако не все коммунисты выполняют требование Устава ВКП(б). Передко рекомендуют товарищей, мало зная о них. Член ВКП(б) тов. Смелов рекомендовал для вступления в кандидаты ВКП(б) товарища К. как достойного, проверенного. А на бюро райкома ВКП(б) выяснилось, что К. в общественной работе не участвует, не показывает примера и в производственной работе.

Многие рекомендуемые не раскрывают всех достоинств человека, желающего вступить в партию. Что можно узнать о подготовленности к вступлению в партию, например из рекомендации которую дал тов. А. И. Гавлик:

«Дать настоящую рекомендацию тов. Купоросову для вступления в кандидаты ВКП(б), так как я его знаю с 1937 года как хорошего работника, работавшего при Обходской конторе, в настоящее время занимает должность начальника лесозаготовок, работает хорошо. Вполне достоин принятия его в кандидаты ВКП(б)».

Об участии тов. Купоросова в общественной жизни, о его политическом росте в рекомендации не сказано ни слова. Но для вступления кандидатом в члены ВКП(б) недостаточно быть только честным и хорошим работником. Вступающий в партию должен быть активным общественником, систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня.

Примерные бригады

На ремонт торцовой мостовой по тракту Урень—Шаранга правление Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича выделило постоянную бригаду в составе Н. А. Басова, его жены Т. Ф. Басовой и С. И. Шагина. Бригада работает дружно, выполняет нормы выработки на 135 проц. Они уже отремонтировали дороги 1050 погонных метров. Обязались отремонтировать еще 1000 погонных метров.

В рекомендациях редко указывают на недостатки вступающего в партию. Вот пример. Недавно бюро райкома разобрало заявления 5 товарищей. Из 15 рекомендаций ни в одной не указывались недостатки вступающих в партию. А на бюро выяснились серьезные недостатки. Тт. Романова и Комаров слабо работают над собой. Тоз Мальков плохо ведет массовую работу среди лесорубов.

Многие секретари первичных парторганизаций, заверяя рекомендации, не вникают в их содержание.

Каждый коммунист, рекомендуя в партию того или иного товарища, обязан систематически интересоваться, как он проходит свой кандидатский стаж, работает над собой, на производстве. В парторганизациях немало коммунистов, которые со всей серьезностью относятся к этим обязанностям. Тов. Данилов (первичная парторганизация роно) помогает товарищам, которых он рекомендовал для вступления в партию, систематически беседует с ними, интересуется их учебой. Рекомендованные им тт. Гантова, Хлебникова, Варшкова приняты в члены ВКП(б).

Надо сказать, что некоторые коммунисты, выдав рекомендацию тому или иному товарищу, часто забывают о нем. В январе 1940 года тт. Вялков, Выхарев и Таланов рекомендовали принять в кандидаты ВКП(б) тов. Кержакова В. И. За год они не заинтересовались, как тов. Кержаков готовится для перехода в члены ВКП(б). У тов. Смирнова А. Ф. (первичная парторганизация райсовета) кандидатский стаж истек. Но рекомендовавшие его тт. Шкотов А. В., Ларин М. Т. и Алипов И. Ф. не обмолвились и словом о его политическом, производственном и общественном росте, даже не заинтересовались почему он не подает заявления о вступлении в члены ВКП(б).

Райком ВКП(б) и оргинструкторский отдел должны улучшить работу с кандидатами партии. В районной организации 142 кандидата, причем 87 имеют просроченный стаж. За воспитание кандидатов большую ответственность должны нести первичные парторганизации и рекомендовавшие их члены ВКП(б). Они обязаны повседневно интересоваться политическим и производственным ростом, помогать им подготовиться к вступлению в члены ВКП(б).

С. Румянцев.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

РАЗБАЗАРИВАЮТ КОЛХОЗНУЮ ЗЕМЛЮ

Председатель Трефиловского колхоза тов. Смирнов разбазаривает колхозную землю. Он незаконно выделил приусадебный участок в поле своему брату, работающему в конторе завода имени Сталина.

Малышев.

Председатель Березниковского колхоза.

НЕПРАВИЛЬНАЯ ПРАКТИКА

План дорожного строительства многие колхозы выполняют неудовлетворительно. Однако дорожный отдел не добивается, чтобы дорожные работы они выполняли. Свою работу в этом отношении дорожный отдел сводит к передаче делов в суд и взысканию денег за неотреботку. Например, с Мало-Малиновского колхоза взыскано за неотработку свыше двух с половиной тысяч рублей, с Лухмарского—2255 руб., с Беляевского—1166 руб., Мало-Карпунихинского—2452 рубля. Такая практика работы дорожного отдела приводит к нарушению 12 пункта Устава сельскохозяйственной артели, потому что колхозы расходуют свои средства помимо текущих счетов в госбанке.

В. Кораблев.

Водоёмы не устроены

Суходольский колхоз «Пролетарият» имеет четыре пруда. Ни один из них не запружен. Плотины сделаны для отвода глаз. При сильном дожде плотины размывает и вода вся утекает. Пруды засорены, подезды к ним не устроены. Все это опасно в противопожарном отношении.

Пожарный сарай покрыт плохо. Стоит только подняться сильному ветру и крыша будет снесена. Председатель тов. Веселов никак не может найти свободного времени, чтобы устроить крышу как следует.

—Люди заняты, — обычно отвечает он.

У сарая нет ни одной бочки, ведра. Ночью дежурство не организовано. А днем дежурит инвалид II категории, который бессилён что-либо сделать во время тревоги.

Мало противопожарного инвентаря и в других колхозах сельсовета. В Якутине, например, нет ведер, подезды к водоемам не устроены.

Д. Румянцев.

В БЕСПОРЯДКЕ

Начальник добровольной пожарной дружины Горяновского колхоза «Новая жизнь» тов. Сергеев не следит за противопожарным инвентарем. Машина стоит под открытым небом около конного двора, наборный рукав порван. Телега неисправна.

М. Румянцев.

Половину плана

Забеганский колхоз имени Молотова выполнил план яйцепоставок на 50 процентов. Хмельевский колхоз «Дружные ребята» (председатель тов. Орлов) вместо 979 яиц сдал только 85. Медленно выполняют яйцепоставки колхозы Семеновский, Малафеевский и Березовский.

В. Серов.

ЖИВОТНОВОДСТВО

В исполкоме райсовета

В Локтевском колхозе, в результате безответственного отношения к животноводству, пало 7 овец и одна нетель. Вместо того, чтобы организовать правильное кормление скота, из фондов правление распределило по колхозникам 62 ц. овса. Заведующий фермой тов. Гусев знал об этом, но не поставил в известность ни райсо, ни сельсовет.

В Федоровском колхозе для телят нет помещения. Поэтому в апреле пали 4 теленка приплода этого года. Работники Горевского зооветучастка тт. Карасев и Зверев знали, что помещение не обеспечивает нормального содержания телят, но мер не приняли.

За разбазаривание кормовых

фондов, за систематический падеж скота в 1940 и 1941 гг. исполком решил передать материал о председателе Локтевского колхоза тов. Русове и зав. фермой Гусеве в прокуратуру для привлечения их к судебной ответственности.

Председателю Федоровского колхоза тов. Скобелеву объявлен выговор. Он предупрежден, что при допущении падежа будет привлечен к судебной ответственности. Исполком потребовал от него в 15-дневный срок переоборудовать телятник.

Сельским советам предложено развернуть в колхозах подготовку к зимнему содержанию скота 1941—42 г. и обеспечить скот ферм соответствующими помещениями.

ПРИЧИНЫ НИЗКИХ УДОЕВ

В Бобылевском колхозе «Ударник» с начала выгона на пастбище общественному скоту не дают подкормки. В результате продуктивность его понизилась. Скотины не знакомы с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Труд их оплачивается поденно—45 трудней в месяц. На десять коров содержат двух доярок. Чтобы быстрее выполнить молокопоставки государству, председатель колхоза тов. Лебедев

распорядился выдать сено колхозникам для подкормки их скота, а колхозники от каждой коровы сдают в колхоз по 25 литров молока.

Низки удои в Багрецком колхозе «Труженик». За 5 месяцев от 12 коров получено молока только 3400 литров. Колхоз имеет 160 ц. концентратов, но подкормку скота не организует. На вопрос, куда используется остаток концентратов, председатель тов. Никифоров ответил:

—Дело мое, куда хочу туда и использую.

Ф. Зверев.

ФЕРМА БЕЗ НАДЗОРА

Заведующая Мальковской молочно-товарной фермы тов. Малькова работает плохо. На ферме бывает не больше 2 часов в день. Зоотехником были составлены нормы кормления по кормовым классам, но тов. Малькова их не соблюдает. Удойность поэтому на ферме низкая. От 17 коров надоено мо-

лока в прошлом году 3226 литров—189 литров от каждой.

Тов. Малькова книги учета не ведет. Без разрешения правления она часто уезжает по своим делам на 3—5 дней и ферму оставляет без надзора.

Е. Груздева.

Зоотехник райсо.

Сено разбросано

За общественным скотом в Ефремовском колхозе «Труженик» нет надлежащего присмотра. Скот часто на ночь остается в лесу, а скотины бросано сено, его втоптывают в землю. При неосторожном обращении с огнем не исключена возможность возникновения пожара. Примириется с этими фактами зав. фермой тов. Попов.

Колхозник.

НАСЕТКА НА... ОДНОМ ЯИЦЕ

По плану развития животноводства Больше Карпунихинский колхоз «Луч свободы» в этом году должен иметь на птицеводческой ферме 213 кур. Но план этот не выполнен. Птиц колхоз имеет всего 83 го-

ловы. Вместо установленного плана яйцепоставок 5 678 яиц сдано всего 850—или 15 проц.

Между тем, правление не стремится выполнить план развития животноводства, а работники птицеводческой фермы не придают серьезного значения увеличению поголовья кур. Птичница даже не знает сколько яиц несут куры в день.

—Как будто бы 30,—заявляет она.

Несерьезность приводит к смешным случаям. Здесь посадили наседку на ...одно яйцо.

Н. Белов.

Ответственный редактор **И. С. ЖИГАНОВ.**

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

на постоянную работу. Оплата по договоренности. Работу могут выполнять пом. бухгалтера или опытный счетовод.

Редакция «К. И.»

МЦ № 12230, Урень, тил. газ. «К.И.» Тираж 3500 экз.